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(5 Punkte, Wiederholung vom 5. Blatt) Schreiben Sie die folgende 3 x 3-Matrix als
Produkt von Elementarmatrizen.

4 3 -2
A=|-1 -1 1
0o 3 2
Kern und Bild (0 Punkte)
1 1 0 1
. e 1 : 1 -1 2 0} . .
(a) Bestimmen Sie fiir die 4 x 4-Matrix A = 1 3 _9 1|c¢ine Basis des Kerns.
15 1 3
(b) Bestimmen Sie eine Basis des Bildes.
1 2
(c) Welche Dimension hat der von den Vektoren A - (2) und A - _11 erzeugte
1 3

Unterraum?

Gleichungssysteme (5 Punkte)

Im R* ist der Unterraum U = Lin((2,3,4,5),(3,4,5,6)) gegeben. Konstruieren Sie
ein Gleichungssystem mit 4 Gleichungen und 4 Unbekannten, dessen Losungsmenge
U+ (1,0,1,—2) ist.

Lineare Gleichungssysteme (5 Punkte)

Bestimmen Sie die Losungsmengen Los (A |b) und Los (A |6) der Gleichungssysteme
A-Z=bund A-Z=C.

1 2 0 0 1 9 —1
10 1 3 -1 S e o
A=1q 21 4 1|0 =140 =110
1 0 —1 -2 2 1 —7

Losbarkeit (0 Punkte)
Untersuchen Sie fiir die drei Falle m < n, m = n, und m > n, ob die folgende Aussage

richtig ist (Beweis oder Gegenbeispiel):

Fiir alle A € R™*" und b, & € R" gilt: Wenn A -7 = b eine eindeutige Losung
hat, muss auch A - & = ¢ eine Losung haben.
Modellierung mit linearen Gleichungssystemen (4 Punkte)
Von einer natiirlichen Zahl n sei iiber die Primfaktorzerlegung n = p1 - po---pg das
Folgende bekannt:
e Es treten nur die Primfaktoren 2,3 und 5 auf und die Summe aller Primfaktoren
ist 41.
e Genau die Hilfte der Primfaktoren ist 2.
e Der Faktor 3 tritt genau einmal 6fter auf als der Faktor 5.

Bestimmen Sie alle Zahlen n mit den gennanten Eigenschaften. Verwenden Sie ein
lineares Gleichungsystem zur Losung des Problems.



